

**gospodarske, obrtniške in narodne.**

Izhajajo vsako sredo po celi pòli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrť leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrť leta 1 gold. 30 kr.

**V Ljubljani v sredo 26. oktobra 1881.**

**Obseg:** Naznanilo novega šolskega leta podkovske šole v Ljubljani. — Razglas popotnega kmetijskega poučevanja. — Razstava goveje živine v Kranji 18. dne oktobra. — Poročilo o prvi dolenski kmetijski razstavi v Novomestu. — Lukasov nauk, kako sadje dobro sušiti. — Gospodarske novice. — Meje dežele Kranjske v raznih časih. (Dal) — Zborovanje šolskih društev: „Vdovskega učiteljskega društva“, „Slovenskega učiteljskega društva“ in „Narodne šole“. Slovenski jezik pri sodnijah zopet iz groba vstal. — Mnogovrstne novice. — Naši dopisi. — Novičar.

**Gospodarske stvari.****Naznanilo novega šolskega leta podkovske šole v Ljubljani.**

Novo šolsko leto prične se 14. dne prihodnjega meseca novembra.

Kdor želi v to podkovsko šolo sprejet biti, se mora izkazati: 1) s spričalom, da se je pri kakem kovaču za kovaškega pomočnika izučil in da je po takem sposoben učiti se podkovstva napačnih in bolnih kopit in parkljev, 2) z domovinskim listom, 3) s spričbo svojega župnika ali župana, da je poštene obnaše, in 4) da zna brati in pisati slovensko, ker učni jezik na tej šoli je slovenski.

Šola traja pol leta. Kdor koncem polu leta preskušnjo dobro prestopi, more po postavi od leta 1873. patent podkovskega mojstra dobiti, ker sedaj brez preskušnje v podkovski šoli ali pred posebno, od c. kr. deželne vlade odloženo komisijo nihče ne more postati kovaški mojster.

Nauk v tej šoli je brezplačen; vsak učenec ima skrbeti le za to, da si za šolski čas oskrbi živež in stanovanje v Ljubljani, ter potrebne šolske knjige. Stanovanje dobijo učenci za majhno plačo v šolski hiši.

Učenci naj se oglasijo vsaj kaka dva dni pred šolskim začetkom v šoli na spodnjih Poljanah.

Ker je po slovenskih deželah še zmerom premalo v višem podkovstvu izučenih kovačev in zdravnikov kopitnih bolezni, zato naj bi županstva svojo skrb obračala na to, da dobi vsaka občina vsaj enega dobrega kovača.

Dosedanje celoletne šole za živinozdravniške pomočnike ne bo več, ker po novih postavah od leta 1857. in 1871. se morajo živinozdravniki, da dobijo diplomu, tri leta živinozdravstva na Dunaji učiti.

V Ljubljani 24. oktobra 1881.

Karol baron Wurzbach,  
predsednik c. k. kmetijske družbe  
kranjske.

Dr. Jan. vitez Bleiweis,  
šolski vodja.

**Razglas****popotnega kmetijskega poučevanja.**

Sl. ministerstvo kmetijstva je blagovolilo za letošnje leto na trojno stran nekoliko državne podpore dati za popotno kmetijsko poučevanje in je dovolilo, da — poleg gosp. župnika Mesarja in gosp. Dolenca, vodje Slapenske vinorejske šole — gosp. Gustav Pirc, adjunkt Slapenske šole, gre v nekatere kraje kmetovalcem razkladat važnost umne živinoreje, potrebo vzdržavanja dobrih plemenskih bikov itd., katerih nam po deželi še toliko manjka itd. Tudi umno napravljenih gnojišč, ki so v ozki zvezi z živinorejo, še zelo pogrešamo po deželi, čeravno je gnojna jama zlata jama kmetovalčeva. To in mnogo družega bo predmet gosp. Pirčevemu predavanju.

Da pa naši ukaželjni gospodarji, mladi in stari, vedó, kam in kdaj pride gosp. Pirc, naznanja jim podpisani odbor to-le:

v Šenčur pri Kranji pride 30. dne oktobra,  
na Dovje na Gorenjskem 1. dne novembra,  
v Lesce na Gorenjskem 2. dne novembra,  
v Staro Loko pri Škofji Loki 4. dne novembra,  
v Mengiš pri Kamniku 6. dne novembra,  
na Brdo pri Podpeči 7. dne novembra,  
v Litijo na Dolenjsko 8. dne novembra,  
v Dol pod Ljubljano 9. dne novembra.

Naj bi dotične častite kmetijske podružnice, pa tudi prečastita duhovščina in častiti župani in gospodje učitelji kolikor morejo v svojih krogih razglasili ta predavanja in svojim ljudem priporočili udeležbo, vsaj gré le za korist domačemu kmetijstvu, kateremu vzlasti na Gorenjskem je glavni steber živinoreja, za katero imamo tudi dobro in z lepimi podobami razjasneno slovensko knjigo, ki jo je po naročilu družbe kmetijske spisal dr. Jan. Bleiweis.

Centralni odbor c. kr. družbe kmetijske  
v Ljubljani 24. oktobra 1881.

**Razstava goveje živine v Kranji  
18. dne oktobra.**

Kakor so „Novice“ uže omenile, nagnalo se je v razstavo dne 18. t. m. nad 100 glav goveje živine.